关于做好2022年河南兴文化工程文化
研究专项项目申报工作的通知
校属各单位：

2022年河南兴文化工程文化研究专项项目申报工作已开始。现将有关事项通知如下：

一、申报河南兴文化工程文化研究专项项目的指导思想是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出理论武装，突出求实求效，突出结果导向，突出统筹谋划，突出长效机制，牢牢把握正确的政治方向、学术导向和价值取向，尊重研究规律，坚持守正创新。通过全面系统梳理、深入挖掘河南文化底蕴，推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展，为奏响“奋勇争先、更加出彩”的时代强音，确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南提供坚实文化支撑；为提升国家文化软实力、建设社会主义文化强国作出河南贡献。

二、2022年河南兴文化工程文化研究专项项目探索实行“揭榜挂帅”“赛马制”，申请人不限职称职务。

三、2022年河南兴文化工程文化研究专项包括基础理论研究、应用对策研究和交叉学科研究，以基础理论研究为主，共发布67个具体条目和6个板块方向性条目(见附件)。具体条目要求原题申报；方向性条目只规定研究范围和方向，申请人要据此自行设计具体题目。每个选题原则上只确立1至2项中标课题。

四、申请人须具备下列条件：遵守中华人民共和国宪法和法律，遵守河南社科基金各项管理规定。在相关研究领域具有深厚的学术造诣和丰富的科研经验，社会责任感强，学风优良。能够承担实质性研究工作并担负科研组织指导职责。

五、申请单位须符合以下条件：在相关研究领域具有较强的科研力量和深厚的学术积累；设有专门负责科研管理工作的职能部门；能够为开展专项研究工作提供良好条件。

六、项目负责人本年度不得同时申报省社科规划其他项目。每个申请团队的项目负责人只能为一人。项目负责人只能申报一个项目，且不能作为课题组成员参与本类项目的其他课题。子课题负责人和不设子课题项目的课题组成员须为课题研究的实际参与者，且须本人签字同意。课题组成员最多参与两个申报课题。

七、申请人须按照《申请书》（2022年4月制）规定的内容和要求填写申报材料，文本要简洁、规范、清晰，不加附件。申报过程中若有违规违纪行为的，一经查实，取消投标资格；如已中标，一律撤项，且三年内不得申报和参与省社科规划项目。

八、项目评审按照《河南省社会科学规划项目“揭榜挂帅”实施办法（试行）》的规定，进行资格审查、会议评审，最后报中共河南省委宣传部审定。

九、项目负责人在项目执行期间要遵守相关承诺，履行约定义务，按期完成研究任务。项目研究一般应在2年内完成，部分研究任务艰巨、规模较大、周期较长的课题可分期完成，并视情加大资助力度。

十、兴文化工程文化研究专项实行项目结项后按鉴定等级给予资助的事后资助制度。成果等级为优秀的一次性资助资金5万元，发放《河南省哲学社会科学规划项目结项证书》；成果等级为良好的一次性资助资金3万元，发放《河南省哲学社会科学规划项目结项证书》；成果等级为合格的发放《河南省哲学社会科学规划项目结项证书》，但不予资助；成果等级为不合格的，项目组对成果修改后报送二次鉴定，二次鉴定仍不合格的，不予资助，不发结项证书。结项鉴定等级为优秀的项目成果，或具有重要理论价值和实践意义且鉴定等级为合格、良好的原创性研究成果，省社科规划办将统一进行资助出版。

十一、申请人应按照《河南省省级哲学社会科学规划项目资金管理办法》的要求，编制经费预算。

十二、各单位科研管理部门要对申报项目的政治方向、申请人资格和填表技术严格把关，对申请书填写的内容，特别是对选题论证的可行性、项目组的研究水平和能力等进行认真审核，并承担信誉保证。

十三、项目申报所需各种材料（《课题指南》《申请书》《项目论证活页》）见附件。

十四、各学院请于2022年5月5日下午17点前，将纸质版申请书、活页各2份，项目申报汇总表1份报送至社科处项目科，上述材料电子版发送至指定邮箱，学校进行形式审查。

十五、各学院于2022年5月13日上午11点前将最终申报材料报送至社科处项目科，报送材料包括：《申请书》、《项目论证活页》各一式7份，A3纸双面印制，中缝装订，电子版发送至指定邮箱。

联 系 人：李翔海、单文娟、吴影；

联系电话：3986151；

电子邮箱：skcg@hpu.edu.cn。

报送地址：一号综合楼414室

  社会科学处   

2022年4月13日  
 附件：1.2022年河南兴文化工程文化研究专项项目申报材料
       2.河南省哲学社会科学规划项目及专项项目形式审查要点
